

SPREMA SE NAJVEĆA PUSTOLOVNA UTRKA U HRVATSKOJ

Adventure
Race Croatia

NIJE DOVOLJNO BITI NAJJAČI I NAJBHRŽI

PIŠE Ana RUMIHA
FOTOGRAFIJE Pokret odmora i ARWS

Pustolovne utrke najbolje su čuvana tajna u svijetu sporta. Suprotno od većine drugih outdoor utрка gdje se natjecatelji kreću po točno označenim stazama, pustolovne su utrke ekspedicija u kojoj se natjecatelji kreću po nepoznatom terenu. To je istraživanje, lov na blago i pustolovina u jednom. Pravila, naravno, postoje, no ovo je sport koji nagraduje kreativnost, mentalne sposobnosti, timski rad i iskustvo. Tko je najjači i najbrži najčešće nije jedina formula za pobjedu. Upravo na tom tragu jedna takva posebna utrka priprema se ovog ljeta i u Hrvatskoj.

Priča umjesto medalja

Bit pustolovnih utрка je zajedništvo i suradnja, a nerijetko se dogodi da suparničke ekipe skupa prelaze prepreke, pomažu jedni drugima u nevolji i međusobno se bodre ne bi li svi prošli kroz ciljnu liniju i podijelili proživljeno iskustvo. Umjesto medalja, pustolovne utrke natjecatelje ostavljaju s pričom. Pričom koja nema veze s osobnim rekordom ili brojevima na satu, već s doživljajima, susretima s ljudima, prirodom i kulturom. Tajna je u ustrajnosti, čitanju prirode i snalaženju u njejoj nepredvidljivosti, suočavanju s vlastitim demonima i mentalnim borbama te, onom najvažnijem, timskom radu. U ovom je sportu ekipa jaka koliko i najslabija karika i svatko kad-tad prolazi kroz krizu. Iako se

Adventure Race Croatia održat će se od 19. - 22. rujna ove godine na području Zadarske županije. Trideset četveročlanih timova će za oko 70 sati kontinuiranog trčanja, vožnje brdskim biciklom, kajakarenja i orijentacije proći oko 350 kilometara zahtjevnog, izazovnog, ali i beskrajno lijepog terena zadarske regije

čini da je za završetak pustolovne utrke potrebna nadnaravna fizička spremnost, mnogi su dokazali da te ona nužno ne mora dovesti do cilja. Brojni su vrhunski sportaši slome, dok slabiji i sporiji u sebi pronadu snagu za koju nisu znali da postoji. Živjeti punim plućima, zbliziti se s ostatkom ekipe i

prirodom na sasvim novi način, čar je ovog tipa utrke.

Pustolovne utrke mogu sadržavati bilo koju od sportskih aktivnosti, no to su najčešće biciklizam, trčanje, penjanje, veslanje, plivanje i navigacija. Navigacija s kompasom i kartom je ono što pridonosi zanimljivosti utrke, jer natje-

cateljima omogućava kreativne odabire ruta i taktike. Nikakva moderna navigacijska tehnologija nije dozvoljena, a natjecatelji su opremljeni GPS odašiljačem i satelitskim telefonom koji koriste u slučaju nezgode. Mudre odluke navigacije ekipe mogu uštedjeti sate, a nesmotrene izgubiti utrku. Ekipe se sastoje od četiri člana od kojih najmanje jedan mora biti suprotnog spola. Tijekom cijele utrke drže se skupa, a tako moraju i završiti. Odustajanje jednog povlači diskvalifikaciju za sve, što nerijetko znači nošenje tuđih rucksaka, vuče biciklima ili čak prenošenje najslabijeg člana na ramenima.



Staza utrke ispresijecana je brojnim dionicama, različitog terena i aktivnosti, a svaka od njih počinje i završava tranzicijskom zonom u kojoj se natjecatelji mogu presložiti i pripremiti za sljedeću etapu. Cilj utrke je pronaći kontrolne točke označene na karti i sakupivši ih sve navigirati svoj put do cilja. I dok u Hrvatskoj postoji par iznimno zanimljivih jednodnevnih pustolovnih utрка koje privlače aktivne ljubitelje prirode, ove ćemo godine imati priliku ugostiti ekipe na višednevnoj utrci Svjetske pustolovne serije na domaćem terenu.

Promocija cijele Hrvatske

Adventure Race Croatia održat će se od 19. do 22. rujna ove godine na području Zadarske županije. Trideset četveročlanih timova će za oko 70 sati kontinuiranog trčanja, vožnje brdskim biciklom, kajakarenja i orijentacije proći oko 350 kilometara zahtjevnog, izazovnog, ali i beskrajno lijepog terena zadarske regije. Već u svom prvom izdanju Adventure Race Croatia je ušla u kalendar Adventure Racing World Series (ARWS), svjetske serije pustolovnih utрка, a u petogodišnjem planu cilj je organizatora da Hrvatska bude domaćinom svjetskog prvenstva u ovoj zahtjevnoj sportskoj disciplini.

Turistička zajednica Zadarske županije zajedno s vodećim lokalnim destinacijama Zadra, Nina, Starigrada, Paga, Pakoštana i Dugog otoka vidjele su u ovom događanju velik potencijal, ne samo za promidžbu destinacije Zadra, već i cijele Hrvatske. Radi se o izuzetnoj prilici za globalnu promociju, a s obzirom da će utrka prolaziti najljepšim krajevima zadarske regije i njenim brojnim prirodnim, povijesnim i kulturnim znamenitostima, ta je promocija usmjerena znatno širem krugu gostiju nego što su to samo sportaši i pustolovi.

Prilikom da Hrvatska dobije utrku pod okriljem ARWS-a ukazala se Igoru Dorotiću, pustolovnom trkaču i organizatoru mnogih pustolovnih natjecanja, kad je prošle godine kao glavni sudac



Već u svom prvom izdanju Adventure Race Croatia je ušla u kalendar svjetske serije pustolovnih utрка, a u petogodišnjem planu cilj je organizatora da Hrvatska bude domaćin svjetskog prvenstva u ovoj zahtjevnoj sportskoj disciplini

na svjetskom prvenstvu u pustolovnim utrkama u SAD-u upoznao direktora Svjetske serije pustolovnih utрка Craiga Bycrofta. Ponudu da organizira utrku u Hrvatskoj nije mogao odbiti.

26 timova iz 11 zemalja

- Sama ideja nije nova. Zelja postoji već duže vrijeme, ali sad se previše stvari poklopilo da bi se propustila ova prilika. Biti dio ARWS-a ne samo da utrci daje vjerodostojnost, već osigurava znatno veću vidljivost na pustolovnoj sceni - kazao je sportski direktor Adventure Race Croatia, Igor Dorotić. - Zanimanje stranih timova je više nego zadovoljavajuće. Imamo 26 prijavljenih timova iz 11 zemalja, a nadamo se da će se taj broj popeti do 15 zemalja sudionica. Maštam da je ovo tek početak i da ćemo u sljedećih tri do

pet godina doći do toga da budemo domaćini Svjetskog prvenstva.

Za sigurnost najveće hrvatske pustolovne utrke i njenih natjecatelja brinut će se, naravno, Hrvatska gorska služba spašavanja. HGSS već godinama surađuje s Hrvatskom turističkom zajednicom s ciljem povećanja sigurnosti gostiju. Pustolovni i aktivni turizam raste i svake je godine sve više posjetitelja koji svoj odmor aktivno provode u prirodi. HGSS želi da se naši posjetitelji osjećaju i budu sigurni u tim aktivnostima.

- Naša je dužnost, obaveza, ali i zadovoljstvo podržavati i osiguravati projekte kao što je ovaj, nastojeći da svaka pustolovina u Hrvatskoj svim sudionicima bude nezaboravan i siguran doživljaj - rekao je Jadran Kapović, dopročelnik Komisije za informiranje i analitiku HGSS-a. - Pored osiguranja i dežurstava, HGSS će podržati ovaj projekt i kartama izrađenima posebno za ovu utrku, što će sudionicima značajno pomoći u orijentaciji i sigurnom kretanju po zahtjevnom krškom terenu.

O neizmjernej medijskoj i promocijskoj vrijednosti ovog projekta PR i marketing direktor ARC-a Daniel Lacko kaže da su pustolovne utrke, zbog svoje atraktivnosti, iznimno zanimljiv medijski događaj.

- Vrlo smo zadovoljni i ponosni da je naš projekt prepoznala i podržala i Hrvatska turistička zajednica značajnim namjenskim sredstvima za PR i oglašavanje. Procjenjujemo da će se reportaže o ARC-u prikazati u više od sto zemalja svijeta s više od sto programskih sati - kaže Lacko.

Adventure Race Croatia, sa svojom bazom u gradu Zadrui, predstaviti će najljepše dijelove hrvatske prirode, kulture i povijesti. Natjecatelji će biti počašćeni svime, na fizički i mentalno težak način. Od kristalno čistog Jadranskog mora i prozirne vode Zrmanje do oštrog vapnenca nacionalnog parka Paklenica te grubog krša mitske planine Velebit. Hrvatska je poznata po svom čistom moru, nezaboravnim pejzažima, strmim planinama i ne sumnjamo da će natjecatelje ostaviti bez daha.